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	Proposition de Mme Lacrique.

Professeurs ayant participé à la conception : Mme Béranger ; Mme Castigliego ; Mme Cayre ; Mme Duclos ; Mme Le Baron ; Magali Lelandais; Mme Le Guern ; Me sentis.

Coordonnateurs : Mme Es-Sbaâ et M. Florideau

	Thématique: L’imaginaire : « Sueño, Imaginación y Realidad »
Activité finale : Présentation orale d’une œuvre choisie par l’élève qui représente le mieux l’imaginaire. (Musée Dali, Musée Picasso) 

Possibilité : Imaginar un cuento fantástico a partir del cuadro.

Evaluations : 

· EOC, EE, CE

	Titre des documents : 
Voir dans les séquences
Pistes de réflexion pour le document personnel : 

Visites réalisées sur place ou visites virtuelles :

· La Maison des Cultures du Monde : le festival de l’Imaginaire (une programmation différente chaque année),

· Le Musée Picasso : exposition Picasso-Giacometti, octobre 2016

· Le Musée Dali à Montmartre.

· El Museo de Bellas Artes, Sevilla.



	
	DOCUMENTS ETUDIÉS


	OBJECTIFS


	MISE EN ŒUVRE, DEROULE DE LA SEANCE, AXES DE REFLEXION

	TRAVAIL PRÉVU POUR LA MAISON

	Imaginación
Séance 1
EOI

EOC
	Définition collective des trois mots de la thématique :
- Sueño
- Imaginación

- Realidad


	Comprendre et cerner la thématique.

	· Lluvia de palabras
· Mise en forme orale

· Exemples concrets fournis par les élèves avec l’aide du professeur, références à tout type de supports :

· Peinture : Dali, Veronica Rojas Carstensen (Mexicano-Suédoise)
· Littérature : Gabriel García Márquez

	EOC: Presentar oralmente 
la temática en unos tres minutos (como mínimo) ilustrándola con un ejemplo.



	EOI

EOC
	Dibujo de El Perich,

Lo que puede la imaginación

	Objectifs linguistiques :
· La comparaison

· Les connecteurs

· Repasos: gustar, encantar, ilusionar, 
· lo + adjectif, como si, para que…
(Cela est fait en septembre et sert à réactiver les outils nécessaires à l’étude des textes nouveaux)
	Description, comparaison.
Réflexions sur: El mundo de la imaginación de los niños

· Un mundo sin límites

· Cada uno tiene su imaginación: rica o seca

· Con poco se puede imaginar mucho

· El Peligro: es indispensable hacer la diferencia entre el mundo real el mundo irreal.


	EOC ou EE (évaluée ou pas: Dibujo de Palomo, dibujante chileno
Comentar brevemente el dibujo, sacar el mensaje del dibujante, dar un título y justificarlo.

(En unas veinte líneas)

Les critères d’évaluation : exploitation du lexique appris, richesse linguistique, formulation des idées, respect des consignes, objectif du dessinateur, le titre et la justification pertinente
EOC: Dar otro título y explicarlo, en unos tres minutos (como mínimo).

	Séance 2
EOC


	1- Présentation de la EOC El Perich
2- Présentation EOC Dibujo de Palomo 

	Réemploi des acquis du cours précédent.
	Mise en commun et correction.
	

	S3
CO

EOC

EOI
	Poema de Antonio Machado

Era un niño que soñaba

1- Cantado por Paco Ibañez

Nombreux clips sur youtube, choisir celui qui convient le mieux à chacun.

	Regarder, comprendre, rendre compte, donner ses impressions et son ressenti.
(Ici les élèves n’ont pas le texte)
	CO : trois visionnages avec compte-rendu progressif
EOC : trois pauses récapitulatives 

· La niñez

· La juventud

· La vejez.

Trois moments évoqués dans le poème et ce travail servira à comprendre le document de Paco Ibañez. 
	Possibilités: 

EOC: presentar el clip insistiendo en la etapa de vida que más te llama la atención en unos tres minutos (como mínimo).



	CE

EOC
	2- El poema
(Donné aux élèves)

	Voir/ revoir une forme poétique espagnole : El romance
	 Etude des trois étapes de la vie en se servant de la préparation faite par les élèves.
Compléter avec explication plus fouillée des vers :

· 1 à 8 : la symbolique du cheval

· 1à 12 : réflexion sur l’alternance passé- simple et imparfait

· 12 à 15 : les réflexions de l’enfant

· 15 à 24 : les répercussions de la frustration de l’enfance sur l’adulte

· 25 à 28 : focus sur le dernier vers.
· Tonalité

· Message

· Lien avec le vers 1.
	Saber de memoria el poema:
 - del verso 1 al verso16

- del verso 17 al 28.

(pareja, intonación y pronunciación)

EE  posible évaluée: ¿piensas que el clip y el poema se combinan bien? ¿por qué ?




	S4
EO

EE évaluée
	1- Récitation du poème par équipe de deux.
(Non évaluée)
2- Cuadro de Esquivel,
Retrato del niño Carlos Pomar Margrand

(À projeter puis attendre réaction des élèves)

	Réemploi des acquis précédents.
	1- Temps : 15 minutes 
2-  Apoyándote en los dos documentos define la infancia d’este niño : EOI de 15minutes

3- EE immédiate relevée et notée.
	EOC : Visite virtuelle du Museo de Bellas Artes de Sevilla.
Objectif : trouver un document personnel qui illustre l’enfance.

	Sueño

S5
EOC

EOI


	Cuadro de Dali,
El sueño de Cristóbal Colón


	Organiser la description d’un tableau riche en détails

En déduire la symbolique.
	 Composition, description : vidéo projecteur, photocopie, surligneurs.
Par groupes travailler la composition du tableau.
Réflexion : ¿un mundo onírico ? 
· Comentar los elementos que traducen mejor un mundo onírico y en particular el movimiento ascendente
	EOC: A partir del cuadro de Dalí y tus conocimientos define lo que es para ti un mundo onírico. 



	Realidad
S6
CE

EE
	El cuento de Javier Tomeo,
El niño y la sardina


	Différencier le conte réaliste du conte fantastique : le rêve de l’enfant et la réalité de la maman.
	· Lecture silencieuse et CE.
· Objectif:  colores, nociones temporales, actitudes de la madre, actitudes del niño, las relaciones con la sardina y el osito de peluche.
· Calificar el cuento: ¿realista o fantástico?

	Possibilité : travailler

 sur le mini conte « El niño al que se le murió el amigo ».

	S7
Evaluation finale


	Texto de G.García Márquez,
Erendira


	Savoir repérer
Commenter des faits et des attitudes
	CE : une question
EE : une question


	


PRÉCISIONS : les élèves sont allés au musée Dali et Picasso et ont vu l’expo de Giacometti et à partir de là, ils ont eu à présenter oralement l’œuvre qui représente le mieux l’imaginaire.


